1. Se necesitan preparar 9 litros de nitrogeno, medidos a 202C y a una presidon de 710 mm.
La reaccidn que se va a utilizar es:

NH Cl+ NaNO, - NaCl+ H,0 + N,
a. Ajusta la ecuacion y escribe la estequiometria

NH Cl+ NaNO, - NaCl + 2H,0 + N,

1 mol 1 mol 1 mol 2 mol 1 mol
54g/mol 69g/mol 59 g/mol 18g/mol 28g/mol
54 69 59 18 28 gramos totales
ém? V=9l a 202Cy 710 mmHg

b. ¢Qué masa, en gramos, de cloruro amodnico deberemos emplear?

P-V=n-R-T; 22.9=0-0.082-293; =22 2 _ 0.349 mol N,
1'mol NH CI n sz
NH,Cl
= ; = 0.349 mol

1molN, _ 0349 molN, NHaCl mo

m(g)NH Cl g
n= g ;0 0349mol-54—=m =18.85g NH Cl
M (—) NH Cl mol
mol

2. Enla reaccion del acido clorhidrico y el carbonato de calcio (CaCOs):
a. Escribe la ecuacion ajustada, sabiendo que también se obtienen como productos:
cloruro de calcio, diéxido de carbono y agua

2HCl + CaCO5 » CaCl,+  CO,+ H,0
2mol 1mol 1mol 1 mol 1 mol
37g/mol 100g/mol 112 g/mol 44g/mol 18g/mol
74 ¢ 100 g 112 g 44g 18g
Vv? 10g Vc.n?
Disolucién 2M

b. Calcular el volumen de una disolucidn de acido clorhidrico 2 M que reaccionara
con 10 gramos de carbonato de calcio (CaCOs).

100 gCaC0O; 10g =74 _m 749 — 02 mol HCI
TagHCL  m @ THOLT SEG THa T M= aa el e
mol n 0.2 mol 0.2
( ) = ;0 2M = ———; Vyisotucion = — = 0.11 =100 ml HCI
l Vdisolucién disolucion 2

c. éQué volumen de didxido de carbono se desprendera, medido en Condiciones

Normales? Con los 10 g de CaCOs
100 g CaCO3 10g m 44 g

; =44 g; =—; =—
44 g CO, Mco, g Mo = T 44 g imol
5 VCOZ =2.241

= 0.1mol CO,

1mol CO; encn. 0.1 mol
22,41 v




3. El clorato de potasio, KCIO3, se obtiene por la accidn del cloro sobre una disolucion de
hidroxido de potasio KOH en caliente, formandose ademas cloruro de potasio y agua:

a.

Escribe y Ajusta la ecuacién quimica. Escribe la estequiometria
3Cl,+ 6KOH - KClO;+ 5KCl+ 3H,0

3 mol 6 mol 1 mol 5 mol 3 mol
72g/mol 56 g/mol 123 g/mol 75g/mol 18 g/mol
216g 336g 123g 375¢g 54g
10g én?
ém? 5 mol

b. Calcula la cantidad de KClIO3, en mol, que se obtiene al reaccionar 10 mol de

[oN

3molCl, Ney,

hidréxido de potasio con la cantidad suficiente de cloro gas
6 mol KOH 10 mol

1mol KClO;

; nKClOS = 1.7 mol KCZO3

Calcula la masa de cloro, que reacciona completamente con 5 mol de hidréxido de
potasio.

6 mol KOH 5mol KOH'

; Ng, = 2.5mol Cly; mg, = 2.5mol - 72 % =180 g Cl,

4. Ajusta las siguientes ecuaciones quimicas. En dos de ellas deberas utilizar, al menos, el
método algebraico

a.

b.
C.
d

CH +20,-C0,+2H,0 Tipo: COMBUSTION
2Fe,03+3C > 4Fe+3C0,  Tipo: OXIDO- REDUCCION
2H,+0,-2H,0 Tipo: COMBINACION (SINTESIS)
2Fe+ 3H,SO - Fe,(S0 )5 + 3H, Tipo: DESPLAZAMIENTO

DATOS para el examen

14y, 367, 1. 23n70. 160. 400, 12,. 39p.
7N' 17Cl, H, 11Na, 80, Zoca, 6C, 19K’




